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Limbajul Pascal
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Filiera teoretica, profil real, specializare stiinte ale naturii

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.  Variabilele x si y sunt de tip intreg, x memorand valoarea 8, iar y valoarea 6. Indicati expresia Pascal
care are valoarea false.
a. 3*x-4*y=0 b. (x+y) div2 > xmody+1
c. not(xdiv 2+2=y) d. x-y+3<>0
2. Pentru a verifica daca in tabloul unidimensional (3,7,12,15,17,22,30) exista elementul cu
valoarea x=6 se aplica metoda cautarii binare. Indicati succesiunea de elemente a caror valoare se
compara cu x pe parcursul aplicarii metodei.
a. 3,15,30 b. 15,7,3 c. 15,12,7 d. 3,7
3. Tablourile unidimensionale A si B au valorile A=(18,15,9,5,1) si B=(40,15,13,4,1). Pentru a
determina al 5-lea element obtinut in urma interclasarii tablourilor in ordine crescatoare, se compara
elementul cu valoarea xa din A cu elementul cu valoarea xb din B. Indicati valorile lui xa si xb.
a. xa=5Si xb=4 b. xa=5si xb=13 C. xa=9Si xb=4 d. xa=9 si xb=13
4. Indicati o expresie Pascal care are valoarea true.
a. trunc(5.35)=round(4.75) b. round(5.55)=trunc (5.35)
c. round(5.35)=trunc(4.35) d. round (5.35)=round (4. 35)
5. In secventa de instructiuni aliturats, toate variabilele sunt de tip intreg.| m:=430; n:=2021;
Indicati o expresie care poate inlocui punctele de suspensie astfel incat, | while ... do
n urma executdrii secventei obtinute, variabila m s& aiba o valoare egala | begin
cu cel mai mare divizor comun al numerelor 430 si 2021. if m>n then m:=m-n
else n:=n-m
end;
a. m<>n b. m mod n<>0 c. m div n<>0 d. m<>0
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n, k
S-a notat cu a%b restul impariirii numarului natural a la numarul natural (numere naturale)
nenul b si cu [c] partea intreaga a numarului real c. p€l
o ) . on - . . N rcdt timp n>0 executad
a. Scrieti valoarea care se afiseaza in urma executarii algoritmului daca se | c€n%10
citesc, n aceasta ordine, numerele 296385 si 3. (6p.) | [daci k>0 atunci
b. Daca pentru k se citeste numarul 4, scrieti cel mai mic si cel mai mare||| rdacd c%2=1 atunci
numar din intervalul [104,105) care pot fi citite pentru n, astfel incat, || | p€p*c
pentru fiecare dintre acestea, in urma executarii algoritmului, sa se || e
afiseze 1. (6p.) | tm
o _ . | n€[n/10]
c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) | k€k-1
d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat 'm ]
structura cdt timp...executd cu o structura repetitiva cu test final. (6p.)| Scrie P
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2. Variabila producator memoreaza un singur caracter, reprezentand initiala producatorului unei
ciocolate, iar variabilele gramaj, luna Si an, de tip intreg, memoreaza cate un numar natural
reprezentdnd gramajul, respectiv data (luna si anul) expirdrii produsului. Declarati corespunzator
variabila producator si scrieti o secventa de instructiuni in urma executarii careia sa se afiseze pe
ecran gramajul ciocolatei, daca poate fi consumata in data de 31 martie a anului 2021, sau initiala

producéatorului Tn caz contrar. (6p.)
3. In secventa alaturats, variabila ¢ memoreazi un caracter, iar|k:=0;
variabilele i si k sunt de tip intreg. for i:=1 to 9 do
Scrieti valoarea variabiei k in urma executérii secventei, stiind ca |Pegin
se citesc de la tastatura, in aceasta ordine, literele ’fead_(‘f) / ._
sanataTERA (6p.) if c='a' then k:=k+1
end;
SUBIECTUL al lli-lea (30 de puncte)

1. Un joc online cu n jetoane poate fi jucat de un grup de k (k22) jucatori, numai daca toate cele n jetoane
pot fi distribuite Tn mod egal celor k jucatori.
Se citeste un numar natural n (n22), reprezentand numarul de jetoane ale unui joc de tipul precizat, si se
cere sa se scrie numarul valorilor distincte pe care le poate avea k pentru acest joc.
Scrieti, Tn pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.
Exemplu: daca n=12, atunci se scrie numarul 5 (cele 12 jetoane se pot distribui in mod egal pentru o
grupa de 2 jucatori, de 3 jucatori, de 4 jucatori, de 6 jucatori sau de 12 jucatori). (10p.)

2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura numere naturale din intervalul [2,102]: n si cele n
elemente ale unui tablou unidimensional. Programul afiseaza pe ecran cea mai mare dintre valorile strict
mai mici decat 21 memorate in acesta, sau mesajul nu exista, daca nu exista nicio astfel de valoare.
Exemplu: pentru n=5 si tabloul (6,16,21,4,90) se afiseaza pe ecran 16. (10p.)

3. Fisierele bacl. txt si bac2.txt contin numere naturale din intervalul [1,105]: fisierul bacl. txt

contine pe prima linie un numar nl, iar pe a doua linie un sir de nl1 numere, iar fisierul bac2. txt
contine pe prima linie un numar n2, iar pe a doua linie un sir de n2 numere. Numerele aflate pe
aceeasi linie a unui fisier sunt ordonate crescator si sunt separate prin cate un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran, in ordine crescatoare, separate prin cate un spatiu, numerele divizibile
cu 5 care se gasesc in sirurile aflate n cele doua fisiere, ca in exemplu. Daca nu exista niciun astfel de
numar, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere
al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul | 7 iar fisierul bac2.txt | 9

bacl. txt Contine numerele 123472060 Contine numerele 3578910122024

pe ecran se afiseaza, in aceasta ordine, numerele 5 10 20 20 60.

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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